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Проводиться аналіз оцінки системи якості організації транспортного 

обслуговування пасажирів до аеропорту. Запропоновано удосконалену  
систему оцінки якості транспортного обслуговування пасажирів до 
аеропорту для можливих варіантів транспортної системи, а саме залізничним 
або автомобільним транспортом. 
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Закон [1] визначає правові, економічні, організаційні та соціальні основи 

діяльності транспорту на території України. Необхідністю забезпечення високої 
якості транспортного обслуговування пасажирів безпосередньо визначено 
своєчасне, повне та якісне  задоволення  потреб  населення і суспільного 
виробництва в перевезеннях.  

Відповідно до стандарту ISO 8402-86 якість послуг визначається як 
сукупність властивостей і характеристик послуги, її здатність задовольняти 
обумовлені або інші потреби. 

Таким чином, потреба в транспортних послугах має бути задоволена 
швидко та за відповідний час. Транспортне обслуговування можна визначити 
як діяльність, що пов’язана з процесом переміщення пасажирів у просторі й 
часі, та наданням супутніх цій діяльності транспортних послуг. 

Якість транспортних послуг – це сукупність характеристик транспортного 
обслуговування, що обумовлюють його здатність задовольняти потреби 
споживачів шляхом належного і ефективного виконання транспортних послуг, 
а також відповідати встановленим стандартам і нормам, вимогам [2]. 

Нормативні документи України регламентують витрати часу на 
переміщення населення по місту до 45 хвилин, і 60 хвилин - з приміською 
територією [3]. 

Наукові праці якості пасажирських перевезень, слід виділити роботи таких 
вчених: А.М. Большаков, Е.А. Сидоров, Г.А. Варелопуло, І.В. Спірін, С.П. 

Артемьев, А.В. Шабанов. Вони рекомендують визначати показники якості 
транспортного обслуговування в містах за різними математичними виразами, 
що враховують різні фактори сервісного обслуговування пасажирів. 

Однак, всі праці зазначених вчених виділяють таку систему показників для 
оцінки якості перевезень пасажирів як: доступність; комфорт поїздки; вартість. 
В деяких наукових працях зазначається показник - витрачений час на 
переміщення. Таким чином, проаналізувавши дані праці виділяють 
необхідність створення різновиду механізму системи якості транспортного 
обслуговування пасажирів за різними видами транспорту з урахуванням 
критеріїв оцінки. 

Враховуючи результати проведених досліджень [4 - 6], була розроблена 
трьох рівнева система оцінки якості транспортного обслуговування пасажирів 
до аеропорту для всіх можливих варіантів транспортної системи. Розроблена 
оцінка системи транспортного обслуговування пасажирів до аеропорту 
враховує в першому рівні: доступність; результативність; надійність; зручність. 
В другому рівні системи оцінки є критерії, що слід враховувати при обрані 
певного виду транспорту для обслуговування пасажирів до аеропорту 
(інформативність; економія витрат часу на переміщення; безпека поїздки; 
рівень обслуговування пасажирів; комфортність використання) – навели 
класифікацію показників якості обслуговування пасажирів до аеропорту 
залізничним і автомобільним транспортами (рис. 1, рис. 2). Третій рівень  
системи оцінки містить в собі основні показники, що визначають 
підтвердження існування другого рівня цієї системи оцінки. Критеріями оцінки 
системи якості транспортного обслуговування пасажирів слід враховувати 
рівень зручності та комфорту при наданні послуг залізничним або 
автомобільним транспортом.   

Висновок. 
Провели аналіз та розробили узагальнюючу оцінку системи якості 

обслуговування пасажирів, при обрані автобусного чи залізничного транспорту. 
Отже, слід дати наступне визначення якості транспортного 

обслуговування пасажирів – міра відповідності умов обслуговування вимогам 
державних стандартів, нормативних документів і сучасним потребам 
населення, тому що  система якості транспортного обслуговування пасажирів 
враховує весь перелік факторів - соціальних, економічних, екологічних.  
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Рис. 1. Якість обслуговування пасажирів до аеропорту (залізничний транспорт) 

 

Рис. 2. Якість обслуговування пасажирів до аеропорту (легковий транспорт). 
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Проводится анализ оценки системы качества организации транспортного 

обслуживания пассажиров к аэропорту. Предложена усовершенствованная 
система оценки качества транспортного обслуживания пассажиров к аэропорту 
для возможных вариантов транспортной системы, а именно железнодорожным 
или автомобильным транспортом.  
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The analysis of estimation of the system of quality of organization of a transport 
maintenance of passengers is conducted to the airport. The improved system of 
estimation of quality of a transport maintenance of passengers offers to the airport for 
the possible variants of a transport system, namely by a railway or motor-car 
transport.  

Keywords: estimation of the system of quality; organization of a transport 
service; passengers; transport maintenance of passengers.  

УДК 72.01                                                                                            Помінчук М.В., 
pominchuk.marina@gmail.com, orcid.org/0000-0001-8659-8821, 

Харківський національний університет будівництва та архітектури 
 

ВИДИ ЗОНІНГОВИХ ОБМЕЖЕНЬ В США.  
АНАЛІЗ ДОСВІДУ. 

 
Присвячено актуальному для нашої країни аналізу більш ніж 100річного 

досвіду розробки зонінгових обмежень в США. Описано причини виникнення 
зонінгових обмежень в США, їх подальший розвиток і виникнення основних 
типів. Детально розглянуто кожен вид зонінгу. Крім цього, в статті описана 
сучасна критика зонінгу в США. 

 
Ключові слова: зонінг, евклідовий зонінг, види землекористування, 

інтенсивність землекористування, стимулююче зонування, зонування 
засноване на формі. 

 
Стан проблеми, актуальність. У 2011р. Верховною Радою України був 

прийнятий Закон «Про планування і забудову території», згідно з яким в містах 
України з'явився новий вид документації – місцеві правила забудови (зонінг) – 
базовий юридичний інструмент регулювання відносин у сфері використання та 
будівельного облаштування земельних ділянок в умовах ринкових відносин. 

Після прийняття цього закону зонінг затверджується у всіх великих 
містах України: в Донецьку (2012р.); Сімферополі, Харкові, Суми, Вінниці, 
Кривому Розі (2013р.). 

Генеральний план в наведених містах несе функцію концепції розвитку 
території, а розроблені на його основі зонінгові правила визначають порядок 
вирішення питань розміщення об'єктів будівництва, порядок здійснення 
контролю над будівельною діяльністю, надання дозволу на будівельні роботи. 

Однак, як показує західний досвід, зонінг – це динамічний документ, в 
нього можливо і потрібно вносити зміни, продиктовані змінами міського 
середовища. Саме тому, дана стаття розглядає виникнення, розвиток, 
становлення основних типів і сучасну критику зонінгу в США. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
З переходом нашої країни на ринкове управління господарською 

діяльністю, зі зміною курсу наукової бази з містобудівної на урбаністичну, ряд 
українських авторів, спираючись на досвід США, викладають про необхідність 
впровадження зонінгових правил в українське законодавство. Крім інших, це – 
Гусаков В., Валетта У., Нудельман В., Вашкулат О., які розробили довідник 

Містобудування та територіальне планування382


